

乘风破浪 鱼跃南湾

南湾湖第八届开渔节昨日开幕



巨网捕鱼 本报记者 张方志 摄

本报讯(记者 张方志)金秋九月间,稻香鱼儿肥。28日下午,以“乘风破浪,鱼跃南湾”为主题的南湾湖第八届开渔节在南湾湖畔的湖望湖轩广场开幕。来自全省各地的嘉宾、游客、媒体代表,以及附近市民数千人齐聚一起,共同见证了 this 热闹的时刻。

锣鼓阵阵、汽笛长鸣。简短的开幕仪式后,早已在南湾湖中集结的近百艘各型船只一起出发,并在行进中变换队形,最终组成一个大大的“丰”字,寓意南湾人对丰收的期盼。

随后,激动人心的巨网捕鱼活动开始。伴随着锣鼓铿锵有力的节奏,十几位渔民渐渐

收起巨网。“哇,好多鱼,好大的鱼!”网起鱼跃,这丰收的景象引得岸上的嘉宾和游客、市民连连惊叹。

巨网捕鱼活动刚一结束,今年的头鱼便被挂上拍卖现场。经过一番激烈角逐,头鱼最终以一百余万元的高价成功拍卖。

开渔节怎能少得了鱼汤?这边头鱼刚被拍卖,那边中原第一锅鲜鱼汤便端上近千米长的长桌上,嘉宾、游客和市民频频举碗,将鲜美的鱼汤一饮而尽。

当天的开幕式上还举行了别开生面的抱鱼比赛,选手们抱着刚从南湾湖中打捞上的大鱼,接力奔跑。期间,鱼掉人倒的画面不时上演,令观众忍俊不禁。

据了解,为放大提升南湾湖渔文化旅游资源,促进南湾湖文化旅游与南湾渔业融合发展,自2013年起,南湾湖已连续举办了七届开渔节。如今,南湾湖开渔节已经成为中原地区独具特色的文旅IP节庆,有效带动了当地文旅产业和渔业养殖的发展。

消除隐患 平安过节

我市组织开展“双节”前消防安全集中夜查行动

本报讯(郭江炜)为认真贯彻落实上级国庆中秋消防安全工作部署要求,全面做好“双节”消防安保工作,9月27日19时,市消防救援支队联合市公安局组织开展“双节”前第一次消防安全集中夜查行动。

此次夜查行动以宾馆饭店、商场市场、公共娱乐场所、养老院、居民小区、“多合一”场所为重点,主要检查各场所消防安全主体责任落实情况,尤其是消防安全自查自纠、日常防火巡查检查制度落实、员工培训演练、用火用电管理、疏散通道、安全出口、消防车通道畅通、建筑消防设施完好和电动自行车充电情况。

当晚,全市共派出39个联合检查组,出动检查人员137人,检查社会单位253家、督促整改隐患537处,开展宣传培训118场次、培训人员2.6万余人、发放宣传单3万余份、向重点目标人群发送消防安全提示短信12万余条,有效整改消除了一批火灾隐患,提高了群众的消防安全意识。

下一步,信阳消防救援支队将联合公安、民政、商务、文广旅等部门,充分发动乡镇、街道办、村(居)委会等基层组织,以宾馆饭店、商场市场、公共娱乐场所、养老院、居民小区、“多合一”场所为重点,持续开展消防安全集中夜查行动,积极督促整改火灾隐患,坚决确保全市消防安全形势高度稳定,为人民群众平安过节提供良好的消防安全环境。



两岁半男童走失街头 平桥交警沿街找家人

本报讯(记者 杨长喜)孩子走失是家长非常担心的事情。9月25日,平桥交警在执勤中帮助一位两岁半的走失儿童找到家长。

当日11时40分左右,平桥交警中队辅警余清海在辖区平西路与科教路交叉口执勤。此时,他发现一位光着脚的小男孩独自走在路上。“当时,小男孩一个人从马路对面向百家来超市方向跑去的时候我就留意到他了。从超市出来后,他还是一个人,我就把孩子拦下,询问情况。”余清海介绍说。但小男孩年纪太小,说不出家人及住址的详细信息。想着孩子家长可能会报警求助,余清海一边拨打110反馈情况,一边将孩子领到二高警亭。就在前往警亭的过程中,有路过的志愿者告诉余清海,表示看到小男孩从育才路跑出来,他家应该在育才路那边。于是,平桥交警中队又派出警车沿育才路进行喊话提示。十分钟后,孩子的家长急匆匆地赶到二高警亭,表示听到喊话后得知孩子在警亭。看着孩子,家长激动得连声道谢。在与家长的交谈中得知,小男孩姓胡,今年才两岁半。当时,家长在家里忙着干活儿,一个不留神小男孩就自己跑出来了。

平桥交警提醒:在陪伴孩子时,家长一定要尽到看管的责任,不能疏忽大意,不能让孩子离开家长的视线。一旦发现孩子走失,要第一时间报警,为寻找小孩争取时间。另外,要引导孩子牢记自己的家庭住址、父母姓名、联系方式等重要的特征信息,并培养孩子“有麻烦找警察”的自护自救思维。

信阳东至杭州东 昨日起正式开行



9月28日,G1793次信阳东—杭州东列车发出,这也标志着信阳直达杭州的高铁正式开行。 本报记者 韩蕾 摄

“轻装”月饼受青睐 过节掀起节俭风

本报讯(记者 李亚云)中秋节近在眼前,月饼成为家家户户必购商品。昨日,记者走访我市多家商超发现,各卖场内均开辟出月饼销售专区,陈列各种品类的月饼供顾客选购,其中散装的简装月饼价格更受顾客欢迎。

昨日中午,记者在位于东方红大道的一家超市见到,月饼按照散装月饼、月饼礼盒的类别摆在超市入口显眼位置,不少市民正在月饼专卖区域选购。月饼的种类有蛋黄、冰皮、火腿、五仁月饼等。其中每块5元到10元不等的散装月饼颇受欢迎。“咱吃

的是内容,不是包装,购买散装月饼,图个实惠,也是响应国家勤俭节约的号召!”正在选购月饼的市民王女士说。

选购礼盒包装月饼的顾客大部分是为走亲访友做准备。不少顾客表示,今年礼盒包装的月饼价位较往年有所下降,月饼包装的礼盒也“化繁为简”,更加注重商品本身的价值。记者发现,该超市上架大量轻包装、小礼盒的月饼,价格在百元以下。采访中,记者还了解到,一些超市考虑到部分群体的健康需求,上架了无糖和低糖月饼。

值得注意的是,月饼味美,但不宜多吃。医学专家表示,月饼高油脂、高糖、高碳水的特性是不争的事实。建议高血糖、高血压、高血脂、冠心病等患者应少吃月饼。另外,月饼并不容易消化,建议患有胃炎、胃溃疡的人群在食用块装月饼时,尽量切成4份与他人分食,食用小尺寸月饼,一天最好不要超过一个。

